

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (5639)

Четверг, 27 апреля 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

ШАХТЕРСКИЕ ЛИДЕРЫ

Профсоюзный комитет шахты «Ленинградская» подвел итоги соревнования среди добычных и вспомогательных участков, горно-добычных и проходческих бригад.

Первые места и переходящие Красные знамена присуждены коллективу третьего горного участка и отделу главного энергетика, достигшим самых высоких производственных показателей в марте текущего года.

Первенство завоевали бригады горнорабочих очистного забоя В. И. Лебедева и проходчиков Л. М. Савельева.

В дни предмайской трудовой вахты лидерство удерживает коллектив третьего горного участка. На его лицевом счету свыше 3.100 тонн сверхпланового сланца.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

В Загрявском клубе собрались механизаторы, специалисты, руководители совхоза «Сланцевский», чтобы сообща обсудить итоги прошлого года, поговорить о подготовке к предстоящему сезону. Собрание открыл директор совхоза И. К. Демиденков. Он предоставил слово для выступления главному инженеру Н. В. Ковалеву, который подробно рассказал об итогах минувшего года, привел примеры добросовестного отношения к своим обязанностям механизаторов, назвал имена нарушителей трудовой дисциплины, сообщил о том, как расходуются средства на ремонт техники.

Затем выступила главный агроном совхоза В. Л. Тилик. Она рассказала о задачах, которые предстоит решить механизаторам в этом году, об организации работ в дни посевной.

На совещании выступили бригадиры тракторных бригад М. В. Виноградов и М. И. Голосов. Они

сообщили о полной готовности механизаторов своих бригад к выходу в поле, заверили присутствующих в том, что все посевные работы проведут в самые сжатые сроки, что будут трудиться на полях весь световой день, проведут сев не только оперативно, но и качественно.

Директор совхоза И. К. Демиденков призвал всех механизаторов образцово трудиться на полях, провести сев быстро и с хорошим качеством.

Собравшиеся единодушно поддержали обращение механизаторов совхоза «Старопольский», которые выступили инициаторами соревнования за скорейшее и качественное выполнение посевных работ, за дальнейший подъем культуры земледелия.

На совещании приняты новые обязательства механизаторов.

В. МОРЯКОВ,
инструктор орготдела городского комитета КПСС.

НА НИХ МОЖНО ПОЛОЖИТЬСЯ

Четвертый участок управления «Сантехмонтаж» № 73 небольшой. Здесь всего 56 человек. Но труд их ответственный. Ведь для того, чтобы в дома по трубам пошло тепло, а в кранах была вода, необходимо потрудиться слесарям-сантехникам. Это они создают удобства для горожан.

Квартальный план сантехники завершили досрочно и произвели дополнительных работ на 22 тысячи рублей.

— Сейчас наступает для нас горячая пора, — говорит начальник участка И. М. Огурцов. — Во втором квартале коллективу надо закончить монтаж водопроводных канализационных и отопительных систем на пяти сдаточных объектах. Это клуб и баня в совхозе «Аврора», жилой дом комбината «Стройдеталь», 24-квартирный дом объединения «Сельхозтехника», автозаправочная станция.

— Справитесь ли вы с этим заданием? — спросила я его.

— Думаем, что справимся. Да и нельзя нам иначе. Ведь мы работаем в тесном контакте со строителями. Чтобы не мешать им в труде, надо идти с ними в ногу, — ответил Иван Михайлович.

Уверен, наверное, начальник еще и потому, что надеется на свой коллектив. В нем много опытных производственников, отработавших более десяти лет на участке. Это бригадиры сантехников М. П. Каминский, П. Н. Семенов, И. Г. Никитин, газосварщица Н. П. Александрова и Е. И. Фецуц, слесарь-сантехник М. И. Брыков и другие.

— На них можно положиться, не подведут, — так здесь отзываются об этих рабочих.

В. ИВАНОВА.

ПЕРЕДОВИКИ И ЖИВОТНОВОДСТВА



Когда на ферме Выскатка первого отделения совхоза «Родина» перешли на двухсменку, доярки Любовь Сергеевна Васендина и Зинаида Егоровна Добычина стали вместе обслуживать двоянную группу коров. Если утром на скотный двор шла Л. С. Васендина, одна вела уход за коровами, то ее напарница отдыхала. С хорошим настроением, не волновалась за своих животных. Зинаида Егоровна знала: все они будут обслужены с должным вниманием и заботой.

— Дружно работаем, доверяем друг другу, — рассказывает Л. С. Васендина. — Задание первого квартала выполнили досрочно.

В этом году Л. С. Васендина и З. Е. Добычина обещают получить от каждой коровы своей группы по 3.800 килограммов молока. Доярки улучшают обслуживание животных, стараются сделать все возможное для повышения их продуктивности. Особое внимание уделяется раздоя молодых коров.

Соревнуясь за достойную встречу Первого мая, доярки Л. С. Васендина и З. Е. Добычина обещают досрочно выполнить задание четырех месяцев, больше получить сверхпланового молока.

В. ПЕТРОВ.

На снимке: Л. С. ВАСЕНДИНА.

Фото Ю. ВЛАСОВА.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Коллективы комплексных бригад первого хозрасчетного строительного участка трестплощадки № 63 приняли повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР. Между ними широко развернуто соревнование.

Наша комплексная бригада работает на нескольких объектах. Часть каменщиков строит производственное здание для лесхоза, остальные — трудятся на возведении объектов регенеративного завода. Мартовское задание выполнено на 120 процентов. Такая же высокая работа достигнута в апреле.

Д. КУРЧАНОВ,
бригадир первого хозрасчетного строительного участка.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Коллектив молочного завода успешно выполняет обязательства, принятые в честь полувекового юбилея СССР.

Подтверждением этому служат итоги работы предприятия в первом квартале. Уже к 15 марта квартальный план по заготовке молока был выполнен. К концу месяца заготовлено сверх плана 936 тонн молока для производства цельно-молочных продуктов. С начала года на прилавки магазинов поступило дополнительно молочной продукции на сумму 59,1 тысячи рублей.

В течение трех месяцев нынешнего года пищевики обязались выработать 94 процента сметаны и 93 процента творога высшего качества. Но, чтобы получить такую продукцию, прежде всего необходимо, чтобы поступало свежее молоко. Затем правильно произвести его температурную обработку и очистку, получить хорошую закваску и, в конечном итоге, правильно соблюдать государственные стандарты при выпуске про-

дукции высокого качества. В первом квартале пищевики получили сметаны повышенной сортности 100 процентов и творога — 98,5 процента.

Продолжая совершенствовать технологический процесс и добиваясь снижения нормативных потерь при производстве молочных продуктов, рабочие предприятия снизили затраты сырья на 20,1 тонны. Это позволило предприятию сэкономить 4,7 тысячи рублей.

Хорошо потрудились рационализаторы завода механик Б. М. Казанков, слесари В. М. Зубов и В. И. Иванов. Ими была разработана и внедрена так называемая установка поворотного склиза. Благодаря ей молоко из разливочного цеха прямо по транспортеру поступает в склад готовой продукции. Это предложение дало заводу 1.086 рублей экономии.

Повседневная борьба за экономно, увеличение количества выпускаемой молочной продукции, повышение ее сортности, рацио-

нальное использование оборудования — все это помогло получить 84,7 тысячи рублей прибыли. Это на 2,7 тысячи рублей больше планового задания.

На 8,3 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года здесь вырос и другой важный измеритель эффективности производства — производительность труда.

Большая заслуга в достижении таких показателей принадлежит партийной организации завода. Коммунисты принимают все меры к тому, чтобы мобилизовать коллектив предприятия на успешное выполнение принятых обязательств. С этой целью на партийные собрания выносятся производственные вопросы, обсуждаются ближайшие задачи, стоящие перед трудящимися завода.

Сами коммунисты также показывают пример в труде. Всегда первыми выполняет свою дневную норму оператор разливочного цеха Н. Д. Летнева. Она быстро освоила работу на четырех автоматах и

В. КАРАСЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ИНТЕРЕСНЫЕ СЕМИНАРЫ

На предприятиях нашего города все шире развертывается подготовка к 50-летию образования СССР. Большую помощь пропагандистам, политинформаторам, агитаторам оказывает городской комитет КПСС. Недавно в зале заседаний горкома состоялся интересный семинар. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин сделал содержательный инструктивный доклад для политинформаторов о ленинской национальной политике КПСС. В нем он посоветовал, как разъяснять трудящимся постановления ЦК КПСС, рекомендовал литературу, дал методические указания.

Затем ответственный секретарь общества «Знание» М. В. Ефимов сделал международный обзор.

П. ГОРБУНОВ,
рабкор.

* * *

Пропагандисты системы партийной и комсомольской учебы прослушали на очередном семинаре лекцию кандидата технических наук И. Д. Старикова о международном положении.

С планом и методикой проведения занятий по изучению Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР» участников семинара ознакомил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин.

ЛЕКЦИЯ НА ЗАВОДЕ

На днях рабочие и служащие кирпичного завода собрались в красный уголок. Лектор из Ленинграда Игорь Давыдович Стариков рассказал слушателям о международной деятельности Центрального Комитета КПСС после XXIV съезда партии, о том, как советский народ претворяет в жизнь величественную программу девятого пятилетнего плана.

Лектору было задано много вопросов.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Коммунисты регенератного завода обсудили на собрании вопрос о работе группы народного контроля и задачах по ее улучшению. С докладом выступил заместитель председателя заводской группы Р. К. Смирнов. В принятом решении предусмотрено, что должны сделать народные контролеры и все коммунисты завода, чтобы оживить работу.

ЧТОБЫ ВОСПОЛНИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Коллектив третьей шахты в первом квартале нынешнего года ухудшил работу. Образовалась большая задолженность по добыче сланца. Что надо сделать, чтобы ее восполнить? Этот вопрос обсудил партийный комитет шахтоуправления «Ленинградсланец». Хозяйственникам, партийной и профсоюзной организациям шахты предложено принять меры, обеспечивающие безусловное выполнение полугодичного плана добычи.

КОЛЛЕКТИВ регенератного завода первым в нашем городе подхватил почин новаторов Кировского завода, развернул социалистическое соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». И первыми последователями кировцев на заводе были члены КПСС.

Рабочая, член КПСС Н. И. Барковская в совершенстве овладела своей профессией. У нее продумана каждая операция, на счету каждая секунда рабочего времени. Не случайно из смены в смену она выполняет производственное задание на 150—164 процента. Активно участвуя в социалистическом соревновании «Пять — в четыре!», она добилась высоких производственных показателей и работает теперь в счет декабря 1972 года. Пройдет несколько дней, и Нина Ивановна выполнит план второго года девятой пятилетки.

Она поделилась опытом работы, когда на партийном собрании зашел большой разговор об организации социалистического соревнования. Доклад по этому вопросу сделал председатель завкома профсоюза А. Н. Маюкин. Он сообщил, что трудящиеся завода широко поддержали призыв ленинградцев выполнять пятидневное задание за четыре дня. В прошлом году в этом движении участвовало 246 человек, а нынче

— почти треть рабочих завода. Коммунисты показывают пример всем. Член КПСС Лидия Васильевна Гаврилова стала мастером своей профессии и ежедневно делает сверх плана десятки пар обуви. Прессовщик коммунист Иван Леонтьевич Яковлев выполняет план на 150 процентов.

Королева. Директор завода В. А. Крихун предложил глубоко изучить опыт передовых производственников, провести рабочие собрания, на которых разъяснить экономическую значимость соревнования под девизом: «Пять — в четыре!», показать конкретные пути достижения повышения произ-

воде. Сотни молодых рабочих на специальных занятиях и в школах коммунистического труда повышают свои знания. Коммунисты принимают все меры для широкого показа этого движения. Обновляется вся наглядная агитация. Уже переделаны экраны, где отражается ход соревнования.

Большое внимание уделено развитию рационализации и изобретательства. С начала года поступило 28 предложений, 20 из них уже внедрено. Это дало заводу возможность получить 15.500 рублей прибыли. Самым значительным является предложение слесарей М. Г. Вихрова, В. А. Михайлова, П. И. Лапика. Они разработали новую конструкцию основания сердечника пресс-форм для выпуска basketбольных ботинок. Внедрение в производство этого предложения позволит сэкономить 8.288 рублей.

Трудиться сегодня лучше, чем вчера, подготовить достойную встречу 50-летию Советского Союза — с этими думами начинают каждый свой день химики регенератного завода. Во главе этого патристического движения идут коммунисты завода.

П. БУШАГИН,
рабкор.

КОММУНИСТЫ-ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Есть и другие примеры высокой производственной деятельности коммунистов. Но партийное собрание сосредоточило свое внимание на главном — что надо сделать, чтобы примеры высокой выработки стали нормой для всех, чтобы поднять производительность труда на 25 процентов.

В прениях по докладу выступили 12 человек. И все они говорили об этом. Дельными были выступления Н. И. Барковской, Е. А. Тарасова, И. А. Авдеева, Ю. С.

водительности труда на каждом рабочем месте.

После собрания прошло три недели. Но уже за это короткое время сделаны первые шаги по расширению движения «Пять — в четыре!». В цехах прошли рабочие собрания. Но что самое главное, закладываются глубокие основы для этого замечательного движения. Чтобы выполнить задание пятидневки в четыре дня, надо иметь высокую квалификацию. Об этом и заботятся на за-

ВСЕГДА НА ПЕРЕДОВОЙ



По-ударному трудится бывший фронтовик, а ныне бригадир такелажников транспортного цеха комбината «Стройдеталь» Иван Спиридонович Иванов. Его бригада неоднократно занимала ведущее место в социалистическом соревновании. В этом большая заслуга бригадира, который уделяет большое внимание вопросам организации труда.

Биография у Ивана Спиридоновича самая рядовая: с малых лет остался без отца, помогал матери в поле, десять лет служил в рядах Советской Армии, прошел с боями тысячи километров фронтовых дорог и после победоносного окончания Великой Отечественной войны возвратился к мирному труду. За ратные подвиги он награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды, многими боевыми медалями.

Десятнадцатый год трудится И. С. Иванов в городе Сланцы, из них около десяти лет руководит бригадой такелажников на комбинате «Стройдеталь». За это время его бригадой отгружены сотни тысяч кубометров железобетонных изделий.

Передовая бригада такелажников И. С. Иванова приняла повышенные обязательства в честь 50-летия образования СССР и успешно выполняет их.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».

НА СНИМКЕ: И. С. Иванов.

Фото Ю. ВЛАСОВА.

СТАЛО ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ РЕПОРТАЖ

В этот апрельский вечер учащиеся школ города, их родители, друзья собрались в малом зале Дворца культуры комбината «Сланцы». Собрались, чтобы принять участие в торжественной церемонии вручения паспортов тем, кому исполнилось шестнадцать. Над сценой пламенеет плакат «Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза».

К собравшимся обращается заведующая массовым сектором Дворца Н. В. Агафонова. Она говорит:

— Дорогие друзья, родители, гости! Сегодня получают паспорта шестнадцатилетние. Это большое событие в жизни. Дорогие юноши и девушки! Получая свой первый в жизни паспорт, вы становитесь полноправными гражданами нашей страны. Одновременно вы принимаете на себя и почетные обязанности, которые возлагают на вас Коммунистическая партия, Советское правительство.

Для виновников торжества наступают волнующие минуты. Работник паспортного стола отдела милиции Сланцевского горисполкома А. И. Тимошенко приступает к церемонии выдачи паспортов. Паспорта вручает депутат Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся Н. Т. Гавриленко. Их получают 60 юношей и девушек нашего города. Среди них Галина Алексеева, Татьяна Иванова, Александр Волков, Алексей Калинин, Людмила Ковш и другие.

К шестнадцатилетним от имени горкома комсомола обращается А. С. Воропаев:

— Дорогие друзья, поздравляю вас с самым знаменательным днем в вашей жизни. От всей души желаю счастья в учебе и труде, будьте достойными своей великой Отчизны, воспитывайте в себе качества настоящих строителей коммунизма!

В зал входят пионеры. Они приветствуют счастливых обладателей первых в жизни паспортов.

Затем слово для выступления предоставляется директору школы № 7 А. Д. Мурашовой. Она говорит:

— Юный друг! Тебе исполнилось шестнадцать лет. Теперь ты полноправный член нашего общества. Это налагает на тебя почетные обязанности гражданина Советского Союза. Нельзя ни на минуту забывать о том, что сделано для тебя, для твоей счастливой жизни, развития творческих возможностей. Нельзя ни на минуту забывать о тех, кто дал тебе светлую юность, кто построил для тебя города, села, заводы, клубы, кинотеатры, кто создал материальные блага.

Перед собравшимися выступили артисты народного театра Дворца с литературно-музыкальной композицией «Сергей Есенин», которая была встречена с большим интересом и признательностью.

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» стало доброй традицией вручать шестнадцатилетним паспорта в праздничной обстановке.

В. ИВАНОВА.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ В БИБЛИОТЕКЕ

В честь дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования СССР городская библиотека совместно с учениками 9—10-го классов средней школы № 2 подготовила и провела Ленинские чтения на тему: «Ленин — создатель многонационального Советского государства». Активное участие в их подготовке приняла преподаватель истории Л. А. Колобова.

Интересными и содержательными

были выступления школьников. Девятиклассник Л. Соколинский сделал обзор работы В. И. Ленина «О праве наций на самоопределение». Ученица девятого класса Л. Егорова рассказала о работе В. И. Ленина «О национальной гордости великороссов». Ученик десятого класса Е. Сальников выступил по работе В. И. Ленина «К вопросу о национальностях или об «автономизации».

Интересное и содержательное выступление о Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» подготовила девятиклассница Т. Байкова. Она заострила внимание своих товарищей на тех задачах, которые ставит партия перед комсомолом и молодежью.

Ученица 9-го класса Т. Иванова

на примере Туркменской ССР рассказала о претворении в жизнь ленинской национальной политики.

В заключение ребята прослушали в грамзаписи речь В. И. Ленина.

К Ленинским чтениям в библиотеке была подготовлена выставка «Ленин и национальная политика СССР».

Л. БАЧИЩЕ,
зав. абонементом городской библиотеки.

Знания ТРУДА

С ПОВЕСТКИ ДНЯ НЕ СНИМАТЬ

Горисполком, используя права, предоставленные ему Законом РСФСР, разработал план мероприятий по выявлению лиц, уклоняющихся от труда, определил решением от 23 августа 1970 года ряд предприятий и организаций для трудоустройства и перевоспитания этих лиц.

В 1971 году комиссией по трудоустройству направлено на работу на предприятия, в организации и совхозы района 95 человек, уволенных по статье 17, пункт 4 (нарушение трудовой дисциплины), принято 68 человек.

На заседании исполкома горсовета рассмотрено 32 дела на граждан, уклоняющихся от общественно полезного труда. Все они направлены на работу. На сегодня выявлено в городе 100 человек, не работающих, ведущих паразитический образ жизни.

Вместе с тем у нас имеются серьезные недостатки по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров от 23 февраля 1970 года. Текущая работа кадров остается высокой и составляет на промышленных предприятиях 13,8 процента, в строительных организациях — 14 процентов. Каждый пятый рабочий на предприятиях и каждый третий в строительстве в течение года меняет два-три места работы. Велика текучесть кадров в лесхозе — 40 процентов, на лесокombинате — 38 процентов, швейной фабрике — 25 процентов, объединении «Сельхозтехника» — 23,5 процента. Работники отделов кадров, общественные отделы кадров и профсоюзные организации недостаточно внимательно разбираются с рабочими, подавшими заявление на увольнение. Причинами увольнений является низкий уровень организации труда, плохие взаимоотношения, малая зарплата, жилищные условия. Но в каждом отдельном случае требуется внимательный подход к человеку. Иногда надо сделать немного: поговорить, убедить, чтобы рабочий, проработавший три и более лет, не ушел с предприятия. Вопросы закрепления кадров с повестки дня не снимаются, над ними нужно серьезно работать.

В 1971 году по сравнению с 1970 годом на 125 человек увеличилось количество рабочих, совершивших прогулы. Очень

неблагополучно обстоят дела на цементном заводе, лесокombинате, в СМУ треста «Коксохиммонтаж» и объединении «Сельхозтехника». Руководители предприятий и работники отделов кадров не информируют исполком горсовета и отдел внутренних дел об уклонении от работы и неправильном поведении трудоустроенных лиц, нередко проявляют либеральное отношение к нарушителям трудовой дисциплины.

Рабочий цементного завода Анатолий Владимирович Гавриленко, 26 лет, женат, работает бункеровщиком сырьевого цеха. В семье случилось несчастье: умерла тетя. На похороны не отпустили, он уехал самовольно, а затем прогулял весь февраль. В течение месяца никто не поинтересовался, что случилось с Гавриленко. Никто не был у него на квартире, и, наконец, 22 февраля его уволили за прогул. Я не оправдываю Гавриленко. Но в цехе есть профсоюзная организация, есть товарищи по работе, и никто не поговорил с Гавриленко, а у него обиды на товарищей взяла верх. А если бы поговорили и убедили, могло быть по-иному.

Через исполком горсовета проходит большая группа лиц, ведущих паразитический образ жизни: пьют, хулиганят, нигде не работают, отрицательно влияют на воспитание детей. Пьянство — путь к хулиганству, путь к распаду семей, путь к преступлению.

Работница участка «Термоизоляция» (при СПК «Сланцы») Иванова Валентина Васильевна очень плохо влияет

на воспитание дочери, учащейся ГПТУ-15. Приводит домой пьяных мужчин. В комнате антисанитария. Мать не реагирует на слова дочери, которая просит выгнать пьяниц и дать покой.

Все эти люди не родились пьяницами и прогульщиками. У них есть семьи и дети, они работали в коллективах рабочих. Все видели и знали их пристрастие к хмельному, так почему же вовремя их не поддержали? Беда в том, что мы редко беседуем с этой категорией людей, не закрепляем за ними хороших производственников и не знаем, как они ведут себя дома и чем занимаются в свободное время.

В 1971 году в медвытрезвителе побывало 2.985 человек. Особенно «отличились» рабочие шахт имени С. М. Кирова и № 3, цементного завода, комбината «Стройдеталь», СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Денисов Юрий Иванович работает на ТЭЦ СПК «Сланцы». За 6 месяцев 1971 года был в медвытрезвителе 6 раз. Герасимов Иван Федорович из СМУ треста «Коксохиммонтаж» — 6 раз, Грошев Сергей Николаевич с цементного завода — 5 раз.

Все это свидетельствует о низком уровне организаторской и воспитательной работы в коллективах. Далеко не везде используют в целях укрепления трудовой дисциплины моральные и материальные стимулы и особенно силу общественного воздействия.

В вопросах укрепления трудовой дисциплины не может быть посторонних наблюдателей. Дальнейшее укрепление трудовой дисциплины — общее дело всего коллектива. Газета

«Правда» в передовой статье от 1 марта пишет: «За состояние трудовой дисциплины отвечают прежде всего руководители, которые обязаны обеспечить твердый порядок на своем участке».

За это несут ответственность все коммунисты».

Пьянство — это такое зло, которое можно искоренить, лишь используя все средства и воспитательного, и экономического, и административного характера. И не от случая, а изо дня в день. Особое внимание должно быть обращено на организацию досуга трудящихся. Ведь пьянство часто начинается с того, что люди не умеют хорошо, по-настоящему интересно и содержательно проводить свободное время. Поэтому мы обращаемся к депутатам городского Совета, руководителям предприятий и организаций. Надо поднять на должную высоту вопросы воспитания в коллективах, направить общественное мнение против тех, кто его подрывает, создать нетерпимую обстановку для пьяниц, прогульщиков, тунеядцев. О каждом случае увольнения за нарушение трудовой дисциплины сообщать в исполком городского Совета и ОВД. Мы просим депутатов на своих избирательных участках помочь выявить неблагополучные семьи, людей, которые не работают и ведут паразитический образ жизни. Взять их на учет, а может быть, обратиться к руководителям предприятий, где они работают, и спросить, какие же меры принимаются к этим людям.

Н. КУЗНЕЦОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

№ 2

■ Никакого либерализма к пьяницам и прогульщикам. ■ Ответственность за воспитание детей несут родители. ■ Называем имена тех, кто уклоняется от уплаты алиментов.

КУКУШКИ В КЕПОЧКАХ

Когда мы думаем об этих людях, мы всегда вспоминаем кукушку, которая своего гнезда не вьет, а яйца откладывает в гнезда соседей. Другие птицы тем только и заняты, что ловят мошек и таракашек, дабы досыта накормить потомство. А кукушке — ни забот, ни хлопот.

И этим людям тоже ни забот, ни хлопот. Оставит нежный муж и любящий отец семью, переедет на соседнюю улицу или в ближайший город — моментально забывает, что ездил он не так давно во дворец бракосочетаний, как расстроганные родные и друзья кричали ему «горько» и как торжественно регистрировали его крошечных Ваню и Машу.

Подобных граждан совершенно не интересует, как живут их дети, сыты ли они, одеты или бегают в школу в подбитом ветром пальтишке и в дырявых ботиночках на худеньких ножках.

Наш закон твердо стоит на страже интересов советской семьи. И если забывчивый муж и отец не желает ничего знать о своей обязанности принимать участие в воспитании детей и расходах на содержание оставленной семьи, то советский суд в состоянии крепко напомнить ему об этом.

Обычно такая «встряска» великолепно восстанавливает утраченную отцовскую память.

Но бывает порой и иначе. Человекообразная кукушка, выслушав судебное решение о взыскании с него алиментов, взлетает и совершает перелет в неизвестном направлении. После этого начинается раздельное существование — исполнительный лист, голодные дети и ехидно ухмыляющийся папаша.

«Не платил и платить не буду», — категорически заявляет он, превращаясь в профессионального «летучего голландца».

Уместно напомнить кому следует, что в соответствии со статьей 122 Уголовного Кодекса РСФСР лица, злостно уклоняющиеся от уплаты алиментов, подвергаются лишению свободы на срок до двух лет.

Обычно милиция довольно скоро обнаруживает подобных родителей, состоящих в «беггах». А дальше — вынужденная обратная поездка в родной город, судебный процесс, заслуженный приговор. Все это ничего общего не имеет с отпуском, проводимым на берегу Черного моря.

В заключение назовем фамилии людей, забывших о своем отцовском долге и не проявляющих намерения добровольно выполнять судебные решения об уплате алиментов:

ЧЕКАЛЕВ Станислав Алексеевич. Задолжал своей жене Чекалевой Валентине Владимировне алиментов на сумму 320 рублей.

СТЕПАНОВ Виктор Павлович задолжал Степановой Антонине Павловне 266 рублей.

Эти люди находятся в Сланцах и взыскание с них средств на содержание детей будет обеспечено.

Пока находятся в отсутствии, надо полагать, не слишком продолжительном:

ГРИГОРЬЕВ Владимир Дмитриевич. Задолжал жене Григорьевой Екатерине Михайловне 924 рубля.

ВАСИЛЬЕВ Николай Павлович. Остался должен жене Васильевой Антонине Федоровне 882 рубля.

Нет никакого основания полагать, что этим кукушкам мужского рода удастся избежать ответственности за нарушение советских законов.

А. РОДИОНОВА, начальник СО ОВД Сланцевского горисполкома.

Н. ДУБРОВИН, наш обществ. корр.

ЛЕГКО ОБВИНЯТЬ ДРУГИХ

Два раза пытались встретиться члены городской комиссии по делам несовершеннолетних с официанткой столовой № 1 Тamarой Алексеевной Борововой. Оба раза она не явилась на заседание. Пришла только после третьего вызова.

Желание членов комиссии поговорить с Борововой было вызвано серьезными обстоятельствами. Ее сын Геннадий с октября позапрошлого года состоит на учете в детской комнате милиции. Он не пожелал учиться. Остался на третий год в пятом классе. Одну неделю занимался в ГПТУ-15, потом бросил. Склонен к хулиганству, кражам, отбирал деньги у подростков. Выпивает, курит.

Подросток скатывается на путь преступления. Это не может не беспокоить представителей общественности. А как мать?

Невозможно даже подумать о том, чтобы она была абсолютно безразлична к судьбе сына, чтобы оставалась равнодушной ко всем его дурным проявлениям.

Но на заседании комиссии она вела себя так, как будто виноваты все, кроме ее. Школа не занималась воспитанием, в ГПТУ ему мало уделяли внимания и т. п.

Может быть, она в какой-то мере и права. Действительно, в школе и училище мало занимались вопросами воспитания ее сына. Но ведь и на ней лежит не меньшая, а даже большая ответственность за судьбу сына. И вот это трудно было втолковать Борововой, как, впрочем, и некоторым другим родителям.

По-разному ведут они себя, когда речь заходит о воспитании их детей. Но редко кто считает себя виновным.

На одно из заседаний комиссии были приглашены родители, чьи дети после окончания школы не работают. Володе Кузнецову в марте исполнилось 18 лет. В 1971 году он окончил 8 классов, затем курсы телемастеров. В телевизионное ателье его не взяли как несовершеннолетнего. Целый год парень ничего не делал. Хорошо, что для него это не имело печальных последствий.

А вот для семнадцатилетнего Михаила Ульянова праздничное проводимое время чревато серьезными последствиями. Пьет, хулиганит, может встать на путь преступления.

28 подростков числится в списке неработающих. Среди них Саша Рачков, Таня Проскурина, Саша Митрофанов, четырнадцатилетний Юра Дерягин и другие. Речь идет не только о том, что они по существу ведут паразитический образ жизни, хотя заработок кое-кого из них мог бы стать существенным подспорьем в семье. В детстве им не привили любовь к труду, не внушили, что работа является насущной потребностью каждого человека. Нередко можно слышать такие рассуждения, как, например, заявила мать Володи Кузнецова:

— Пусть пока сидит дома. Работа от него не уйдет.

А ведь именно в рабочем коллективе куется настоящий характер человека, воспитываются его лучшие качества.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Знамя Труда

ДА Р Я Щ И Е Р А Д О С Т Ъ

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ

Всю ночь с 14 на 15 апреля шел весенний дождь, а утром сквозь просветы в облаках показалось солнце. Свежий ветерок быстро подсушил землю.

— Можно приступать к подготовке парников, — сказала главный цветовод комбината «Сланцы» Вера Григорьевна Котенкова.

Кадровые работники хозяйственно-бытового цеха совместно с конторскими работниками управления комбината дружно приступили к работе. Одни из них очищали парники от прошлогодней земли, другие подносили перегной, третьи занялись пикировкой цветочной рассады.

Нынче комбинатовским цвето-

дам предстоит выполнить большой объем работ по озеленению территории предприятия, детских садов, стадиона «Химик». Всего нужно посадить 128.000 цветов. И все это надо сделать в самый сжатый срок, чтобы лучше украсить свой родной город, принести радость его жителям.

Надо сказать, что цветоводы гровели большую подготовку. В оранжерее зеленеют дружные всходы рассады однолетних цветов. Здесь есть и теплолюбивые «южане» — каллы, канны, для которых нужна постоянная температура 15—18 градусов тепла.

По соседству с двумя оранже-

выми находятся многочисленные грядки с пионами, тюльпанами, флоксами. Здесь появились первые розоватые побеги. В конце апреля цветоводы начнут посадку луковиц гладиолусов в открытый грунт.

Пройдет горячая весенняя посевная, наступит солнечное лето. На клумбах и газонах вспыхнет пламя красных гвоздик, потом зацветут пионы, флоксы, гладиолусы. Сюда будут с радостью приходить химики, чтобы получить исный заряд бодрости, который так необходим им в повседневной работе.

И. КОНОНОВ.

ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

Местный комитет профсоюза центральной районной больницы провел тематический утренник для детей медицинских работников, посвященный 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Пользуясь материалами больницы и детской районной библиотек, составили монтаж. Дети разучивали отрывки из биографии вождя, стихотворения. При необходимости, по ходу монтажа включали магнитофон с записями любимых песен Ильича, выступ-

ления В. И. Ленина «Что такое Советская власть», рассказов о Ленине. Дети читали стихотворения и отрывки из писем Ленина своей матери.

Потом дети веселились, плясали. Самые маленькие — Галочка Баранская трех лет, Андрюша Мельникова пяти лет получили призы. Все дети получили конфеты, шоколад. В заключение дети посмотрели через фильмоскоп цветные сказки.

Хочется выразить большую благодарность работникам детской библиотеки и Эльвире Николаевне Горшковой, которые предоставили возможность воспользоваться богатым материалом (пластинки, ленты для фильмоскопа) о В. И. Ленине, помогли приготовить для детей содержательный и целенаправленный утренник.

В. АНДРЕЕВА,
председатель МК профсоюза центральной районной больницы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ

16.15 — Программа передач. 16.20 — «Семь дней Минского тракторного завода», 5-я передача. 16.35 — «Владимир Луговской». Литературный портрет. 17.25 — Цветное телевидение. Для детей: «Приходи, сказка!» 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Узоры». 18.40 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильм «Самый большой друг». 18.50 — «Солидарность». Международная программа. 19.10 — Цветное телевидение. Мультфильм «Концерт зверей». 19.30 — Цветное телевидение. Д. Афруз — «Падение Таира». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «Вечерние мелодии». Эстрадный концерт. 22.20 — Спортивная программа. 23.30 — 23.40 — Новости.

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.50 — Цветное телевидение. «Разноцветные флажки». Концерт воспитанников детских садов г. Москвы. 10.20 — «И был вечер, и было утро». Художественный фильм. 11.45 — «На полях страны». 12.15 — Цветное телевидение. Концерт. 13.00 — Научно-популярные фильмы. 13.30 — 13.35 — Новости. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Композитор А. И. Хачатурян в гостях у пионеров». 17.45 — «Семь дней Минского тракторного завода», 6-я передача. 18.00 — Новости. 18.10 — «Книжная лавка». 19.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». 19.50 — «Солидарность».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 апреля — «Искатели приключений». Начало в 17, 19, 21 час. 29 апреля — «Отец по принуждению». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27—28—29 апреля киноэпопея «Освобождение». Фильм четвертый «Битва за Берлин» и фильм пятый «Последний штурм». Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 апреля — «Метелло». Начало в 19, 21 час.

Газета выходит во вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Международная программа. 20.30 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Концерт по заказу зрителей. 21.00 — «Время». 21.30 — «Игра без дублей». Киновикторина. 23.00 — 23.10 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Если хочешь быть здоров». 9.15 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Для школьников: «Будильник». 10.00 — Для детей. «Две сказки», «Паровозик из Ромашкова». 10.30 — Художественный фильм «Удивительный заклад». 11.45 — Для школьников: «Турнир любознательных», 3-я передача. 12.30 — 12.35 — Новости. 15.55 — Программа передач. 16.00 — «Семь дней Минского тракторного завода», 7-я передача. 16.15 — Концерт государственного ансамбля народного танца «Жок» (из Кишинева). 17.00 — «Страна предмайская». Репортаж. 18.00 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу: сборная Югославии — сборная СССР. 19.45 — «Впервые на телеэкране»: художественный фильм «Ночная смена». 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «Нас подружила Москва». Праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности. 23.20 — 23.30 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для уча-

щихся V классов: «Памятники искусства древнего Рима». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — «Птичьи заботы». Документальный телефильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — Художественный фильм «Безветрие». 19.35 — «Куда пойти учиться». 21.30 — «Визит в будний день». 22.00 — «Актуальная камера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «Закон возрождения». Научно-популярный фильм. 13.50 — «Детский экран»: художественный фильм «Приключения Доврана». 15.00 — «Колхидская сюита». Музыкальный телефильм. 15.50 — Вечерняя программа. 15.55 — «Актуальная камера». 16.00 — Товарническая встреча по баскетболу: США — Эстония. 17.30 — «Таланты напрокат». Чехословацкий музыкальный телефильм. 18.00 — Чемпионат Европы по футболу: СССР — Югославия (из Югославии). 19.45 — «Спортлото». 20.15 — «Театральный дневник». 21.30 — «Эстонский телефильм»—1972: музыкальный фильм «Пусть веселье входит в дом». 21.50 — «Табунчики». Документальный фильм. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «О чем кукует кукушка?»: «Гороскоп». 23.30 — 23.35 — «Актуальная камера».

ГК ДОСААФ объявляет прием на платные курсы радиотелемастеров. Обращаться по адресу: ГК ДОСААФ, телефон № 7-287.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **ТРЕБУЮТСЯ**

РАБОЧИЕ (женщины) в производственные цехи, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, БУХГАЛТЕР на временную работу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Некоторые граждане нашего города, несмотря на проводимый первичный инструктаж в техническом кабинете горгаза, где учат правильно пользоваться бытовыми газовыми приборами, а также дополнительный инструктаж на дому, проводимый слесарями-профилактиками, нарушают правила пользования газом.

Так, А. Васильев, проживающий по ул. Кирова, дом № 46, кв. № 64, оставил включенную газовую горелку на плите и лег спать. Тов. Егорова, проживающая по ул. Ленина, дом № 11, кв. № 37, поставила варить мясо и ушла в поликлинику.

Эти грубейшие нарушения правил безопасности не привели к серьезным последствиям, отравлениям, взрыву только потому, что в домах проводилась ревизия газового оборудования и опрессовка, в результате которой и были обнаружены нарушения.

Почти каждый месяц в городе вводятся в эксплуатацию новые жилые дома. Подключение их под газ подчас производится с отключением от газа соседних жилых домов.

Работники горгаза вывешивают в подъездах объявления о том, чтобы квартиросъемщики были внимательны, не оставляли открытыми краны на бытовых приборах, так как через 3—4 часа после отключения от газа следует вновь подключение и через незакрытые краны происходит утечка.

Товарищи! Будьте внимательны. Помните, что бытовой газ не только горючее топливо. При утечках он действует отравляюще на организм человека, а в определенных концентрациях смеси с воздухом образует взрывоопасную смесь, которая при наличии искры или внесении открытого огня может взорваться и принести несчастье людям.

При наличии утечек звоните в аварийно-диспетчерскую службу горгаза по телефону № 04.

М. ВИНОКУРОВА,
мастер внутридомовой службы горгаза.

Редактор **Н. Т. ГАВРИЛЕНКО**

С 28 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА
ОТКРЫВАЕТСЯ НАВИГАЦИЯ НА ЛИНИИ СЛАНЦЫ — НАРВА.
Отправление из Сланцев — 8.00.
Из Нарвы в Сланцы — 17.00.
Теплоход будет ходить ежедневно, кроме вторника и четверга. В праздничные дни, 1 и 2 мая, отправление как обычно.
Администрация пристани.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА
с отрывом и без отрыва от производства. Обучение бесплатное.
На курсы принимаются лица в возрасте 17,5 лет и старше с образованием не ниже 8 классов.
За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Гавриловская улица, дом № 48, телефон № 20-90, в отдел кадров.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»
ТРЕБУЮТСЯ
ТОКАРИ 3, 4, 5-го РАЗЯДОВ.
За справками обращаться в отдел кадров СМУ.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»
ТРЕБУЮТСЯ
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР.
Обращаться в отдел кадров.

Выражаем соболезнование Валентине Ивановне Матвеевой по поводу скоростной смерти супруга
ИВАНОВА Николая Ивановича.
Соседи Филипповы и Васиные.